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ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΙΛΑΡΙΩΝΑΣ: ΕΙΝΑΙ ΘΑΥΜΑ ΤΗΣ
ΘΕΙΑΣ ΧΑΡΙΤΟΣ ΠΡΟΣ ΚΑΘΕΝΑ Ο ΜΕΓΑΣ ΑΓΙΑΣΜΟΣ

Θεία Λειτουργία την παραμονή των Θεοφανίων στις 18 Ιανουαρίου 2015 τέλεσε ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων Θλιβομένων η Χαρά στην οδό Bolshaya
Ordynka Μόσχας. Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Ιεράρχης κήρυξε το θείο λόγο, όπου
μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Για τις εορτές των Χριστουγέννων και των Φώτων το τυπικό α προβλέπει ειδικές ακολουθίες. Την
παραμονή όπως αυτή των μεγάλων εορτών οι άνθρωποι προετοιμάζονται με ιδιαίτερο τρόπο,
τηρώντες νηστεία, καθαρίζοντας τη ψυχή τους από τις αμαρτίες και τη διάνοια από τους
σκοτεινούς λογισμούς...

Γι΄αυτό τώρα μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας θα πραγματοποιηθεί πανηγυρικά η τελετή του
εσπερινού των Θεοφανίων, ο οποίος αναφέρεται κατ΄εξοχήν στα παλαιοδιαθηκικά γεγονότα
σχετιζόμενα με την εορτή. Στα πλαίσια του Εσπερινού αναγινώσκονται 13 παροιμίες της Παλαιάς
Διαθήκης, δηλαδή αναγνώσματα από διάφορα βιβλία της Αγίας Γραφής, όπου παρατίθενται τα
παραδείγματα χρήσεως του ύδατος από τον Κύριο προκειμένου να τελέσει θαύματα.



Αμέσως μετά τον Εσπερινό τελείται ο μέγας αγιασμός...Η Εκκλησία μαρτυρεί περί ποικίλων
ενεργειών της θείας χάριτος, η οποία μεταδίδεται σε όλους, όσοι με πίστη μεταλαμβάνουν αυτού
του μεγάλου αγιασμού. Ο μεγάλος αγιασμός είναι θαύμα της θείας χάριτος προς καθένα διότι έχει
ιδιαίτερα ακόμα και φυσιολογικά χαρακτηριστικά. Το κρατάμε όλο το χρόνο χωρίς να σαπίζει,
επειδή με την προσευχή μας το Άγιο Πνεύμα κατέρχεται επί το ύδωρ καθαγιάζον αυτό.
Μεταλαμβάνουμε αυτού με ευλάβεια, δηλαδή το πίνουμε και ραντίζουμε τις οικίες μας με αυτό.

Κατά το Μεγάλο Εσπερινό της εορτής των Φώτων θα ακούσουμε τα παλαιοδιαθηκικά αναγνώσματα
τα οποία θα μας θυμίζουν τις μυστηριώδεις ενέργειες του Αγίου Πνεύματος καθ΄όλη τη διάρκεια
της ιστορίας της Παλαιάς Διαθήκης. Εν συνεχείᾳ ἐν ἑνὶ στόματι καὶ μιᾷ καρδίᾳ θα αναπέμψουμε
προσευχή προκειμένου να κατέλθει ο Κύριος επί το ύδωρ ώστε το απλούν ύδωρ να γίνει μέγας
αγιασμός, παρέχων σε μας την κατ΄άμφω υγεία. Αμήν».

Ακολούθησε ο Μέγας εσπερινός με την τελετή του μεγάλου αγιασμού.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50745/
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